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                                                            ВСТУП 

 

Актуальність дослідження зумовлена тим, що сучасна система освіти має 

не лише давати дітям знання, а й сприяти розвитку творчого мислення та 

інтелектуальних здібностей. Одне з основних завдань вчителя – навчити дітей 

міркувати, грамотно обґрунтовувати та доводити свою точку зору, самостійно 

приймати рішення, не боятися задач з багатьма варіантами розв’язку.  

Психологи стверджують, що суттєвою ознакою сучасної молоді, що 

приходить зі школи, є майже повна відсутність ініціативи, творчої уяви, здатності 

до діалектичного мислення та самостійного вирішення складних життєвих питань. 

Для того, щоб розв’язати цю проблему, необхідно допомогти дитині в 

розвитку її психічних процесів, становленні психічних функцій. Психолог Л. С. 

Виготський підкреслював інтенсивний розвиток інтелекту якраз в молодшому 

шкільному віці. 

Вивчення геометричного матеріалу в 1–4 класах має пропедевтичний 

характер. Основною метою навчання молодших школярів елементів геометрії є 

підготовка їх до вивчення систематичного курсу в 7 – 11 класах, формування 

здатності використовувати набуті знання і вміння під час вивчення інших 

предметів та для вирішення життєвих задач. 

Питання щодо формування просторових уявлень під час вивчення 

математики висвітлено у наукових працях О. Астряба, М. Бурди, В. Гусєва, О. 

Дубинчук, Н. Мацько, А. Пишкала, І. Тесленка тощо.  

Таким чином, при цьому вирішується ряд важливих завдань, а саме: 

розвиток в учнів просторових уявлень, уміння спостерігати, порівнювати, 

узагальнювати й абстрагувати; формування практичних умінь будувати 

геометричні фігури за допомогою простих креслярських інструментів, 

конструювати нові фігури із відомих фігур та вже готових конструкцій, 

вимірювати геометричні величини. Крім того, у початковому курсі математики 

передбачене формування в учнів уявлень та понять про геометричні фігури на 

площині, їх істотні ознаки і властивості; здатності розпізнавати у просторі 



 

 

геометричні фігури та їх елементи, зіставляти образи геометричних фігур з 

навколишніми предметами. 

Об’єкт – процес навчання математики у початкових класах. 

Предмет – формування геометричних уявлень учнів початкових класів. 

Мета даного дослідження – дослідити процес інтеграції математики та 

трудового навчання під час формування геометричних уявлень молодших 

школярів. 

Завдання дослідження: 

1. Розглянути психолого-педагогічні умови формування геометричних 

уявлень молодших школярів; 

2. Розкрити процес інтеграції навчальних дисциплін у початковій школі; 

3. Дослідити та удосконалити систему інтегрованих уроків математики та 

трудового навчання ( розвиток геометричних уявлень молодших школярів); 

4. Розкрити суть ігрових технологій  у процесі вивчення геометричного 

матеріалу в початковій школі. 

Методологічною основою є наукові методи, що ґрунтуються на вимогах 

об’єктивного та всебічного аналізу розвитку молодших школярів. В основу 

методології дослідження покладено загальнотеоретичні принципи та підходи 

щодо регулювання цього питання. У процесі розроблення проблеми 

використовувалися порівняльно – ретроспективний, формально – логічний, 

системного підходу, порівняльний  та інші методи дослідження. 

Практична значущість дослідження полягає у визначенні шляхів 

ефективного вдосконалення організації самостійної роботи учнів на уроках 

математики в початкових класах, розробці методики поетапної роботи з дітьми 

початкових класів на уроках математики та трудового навчпння, класифікації 

ігрових, розвивальних та творчих вправ, які можуть бути використані в практиці 

роботи сучасних освітніх закладів, а також у гуртковій роботі з математики. 

Апробація роботи проходила на засіданні методичного об’єднання вчителів 

початкових класів НВК №17, м.Кам’янця-Подільського та на науково-



 

 

практичному семінарі «Перспективи розвитку дошкільної та початкової освіти» 

(Кам’янець-Подільський, 23 лютого 2018 року) 

Структура роботи: робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел та додатків. Основний зміст курсової роботи 

викладено на 63 сторінках, загальний зміст курсової роботи складає 76 сторінок. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

Вивчення елементів геометрії розвиває просторові уявлення, образне 

мислення. Геометрична пропедевтика поділяється на такі складові: розвиток 

просторових уявлень молодших школярів, формування уявлень про лінії і 

відрізок, креслення і вимірювання довжин відрізків, ознайомлення з 

многокутниками, колом і кругом, вимірювання периметра і площ 

многокутників, спостереження геометричних тіл і введення їх назв. 

Мета вивчення елементів геометрії буде досягнута, якщо наприкінці 

навчання в початковій школі учні будуть орієнтуватися в основних напрямах 



 

 

положення і руху на площині і в просторі; знати найпростіші геометричні 

форми, пізнавати і знаходити їх у навколишньому середовищі; знати назви 

основних елементів фігур і деяких тіл, уміти їх показати і полічити; знати, 

якими поверхнями обмежена просторова форма многогранників; вміти 

вимірювати довжину відрізків і креслити відрізки заданої довжини, 

знаходити довжину ламаної і периметр многокутника, вміти будувати 

прямокутники на папері в клітинку. 

Методичною основою інтегрованого підходу є встановлення 

внутрішньопредметних і міжпредметних зв’язків у засвоєнні основ наук і 

розумінні закономірностей навколишнього світу. А це можливо за умови 

багаторазового повернення до одного й того самого поняття на різних уроках, 

його поглиблення та збагачення, виокремлення доступних даному віку 

суттєвих ознак цього поняття. 

Особливістю інтегрованого уроку є те, що на ньому поєднуються блоки 

знань з різних предметів, підпорядковані одній темі. Тому дуже важливо чітко 

визначити головну мету даного інтегрованого уроку, те, як він сприяє 

цілісності навчання, формуванню знань на якісно новому рівні. 

Інтегрований урок математики та трудового навчання дозволяє 

поєднати виконання обчислювальних операцій та практичних дій з 

виготовленням виробів. Так, прикладом використання інтеграції може бути 

поєднання тем «Додавання і віднімання у межах 20. Робота з папером. 

Виготовлення кораблика способом згинання паперу».  

Зміст інтегрованих уроків математики, в навчальній діяльності учителя 

звернені до особистості учня, тому сприяють всебічному розвитку 

здатностей, активізації розумових процесів учнів, спонукують їх до 

узагальнення знань, які відносяться до різних наук. Упровадження 

інтегрованих уроків у навчальний процес початкової школи створює 

можливості із застосування засобів наочності, що можуть бути «паралельно» 

використані на уроках різних навчальних предметів. Інтеграція – це не 



 

 

самоціль, а певна система в діяльності вчителя, спрямована на кінцевий 

результат навчання молодших школярів. 

Поняття «ігрові педагогічні технології» включає достатньо широку 

групу методів і прийомів організації педагогічного процесу у формі 

різноманітних педагогічних ігор, які відрізняються від ігор узагалі тим, що 

передбачають чітко поставлену мету навчання та відповідні педагогічні 

результати, які, зі свого боку обґрунтовані, увиразненні й чітко  

сформульовані, мають конкретну навчально-пізнавальну спрямованість.  

У першому – другому класі ефективним видом діяльності є захоплюючі 

ігри з геометричною мозаїкою. Для розвитку просторової уяви дітей, 

формування їх конструкторських здібностей використовую геометричні 

фігури, отримані шляхом поділу квадрата чи овалу на частини – так звані 

головоломки: «Ташграм», «Піфагор», «Колумбове яйце». 

У третьому – четвертому класі використовуємо модульне орігамі. Тут 

необхідне знання умовних позначень, прийнятих в орігамі. У залежності від 

віку та рівня підготовки учнів, використоаую один з підходів: способом 

аплікації; за шаблоном; за допомогою креслярських інструментів. 

Інтегрований підхіддо навчання, як показали результати досліджень та 

власний практичний досвід, спрямований на гармонійний розвиток 

молодшого школяра. Він має значні можливості для розумового розвитку 

учнів молодшого шкільного віку. Такий підхід, як свідчить більшість 

учителів, сприяє розвитку творчості, підвищує рівень емоційної сфери 

молодших школярів, чим посилює мотиваційну функцію навчання та, 

відповідно, особистісний розвиток учнів. 
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